



Benešovské



Ozvěny

Listopad 2011

Datum vydání: 2. listopadu 2011

Informační občasník obce Benešov nad Černou

GRATULUJEME:

Čermák František
 Bumba Jan
 Hůlková Irena
 Trojáková Františka
 Pína Martin
 Dudová Sylva
 Ing. Drtil Vladimír
 Hlízová Věra
 Kalivoda Jiří



Přejeme hodně zdraví
 a štěstí do dalších let.

Popelka

*Odjezd na muzikál do
 Budvar arény v ČB
 12. 11. v 16:30
 od obecního úřadu.*



SDH Benešov nad Černou
 pro Vás připravuje večerní dobrodružství

na Stezce odvahy

v sobotu 19. listopadu od 18:00
„na sudech“.

Srdečně zveme všechny nebojácné,
 ale i ty, kteří se chtějí se svým strachem poprat.

**Buřty s sebou - s těmi, kdo se vrátí, si je
 opečeme ☺**

Zpravodajství ze světa rallycrossu

Máme za sebou sezónu 2011 a já Vám píši, jak to vše dopadlo. Tento rok nezačal pro našeho Karla Václavíka moc dobře, ale nakonec se velice zadařilo. Bylo to v posledním rakouském Hornu, kde Karel jezdil na krev. Dvě rozjížďky vyhrál a to rozhodlo o jeho účasti ve finále, kam postupuje 5 nejlepších závodníků. Ve finále s Karlem startovali také jezdci Roman Častoral – vicemistr Evropy a Tomáš Hurt – mistr ČR. Karel odstartoval na 4. místě, ale stačilo jedno kolo a byl druhý před Častoralem a Hurtem. Útočil na první pozici, ale při vši smůle mu praskla pneumatika a Karel dojel jen na disku na krásném čtvrtém místě ze čtyřiceti závodících vozů. Zároveň si vybojoval první místo v kategorii +2000, kde startovalo patnáct automobilů. Tímto mu gratulujeme a do dalšího roku přejeme mnoho takových úspěchů.

Jana Václavíková



© RALLYCROSSINFO.AT

Ze ZŠ:

Exkurze po Novohradských horách

I v současném školním roce pokračuje projekt Školy pro region, do kterého se naše škola zapojila již loni a jejímž výsledným produktem bylo vytvoření školní virtuální naučné stezky v okolí Benešova nad Černou. Letos se do projektu zapojila osmá třída, která tak nahradila současně devátáky.

V rámci poznávání okolí se tak celý horní stupeň zúčastnil exkurze Srdcem Novohradských hor, která proběhla v pondělí 26.9.

A takto na exkurzi vzpomínají právě osmáci:

Vyjeli jsme ráno z Benešova nad Černou a jeli vzhůru přes Pohorskou Ves a Leopoldov. Za Leopoldovem jsme viděli Baronův most a pod ním tekla Pohořský potok. Jeho dno bylo vyztužené kládami, jak se po něm dřívě plavilo dříví. Pan učitel nás na to upozornil: „Ti vpravo můžou vidět Pohořský potok, ti vlevo mají smůlu, protože si sedlí doleva.“ Poté jsme dojeli kolem Jiříčské nádrže na Pohoří, odtud jsme viděli horu Kamenec, nejvyšší na českém území.

Na Pohoří nám pan učitel vyprávěl, jak to tam dřív vypadalo, a viděli jsme kostel Panny Marie Dobré rady. Z Pohoří jsme šli k Janovým hutím, kde jsme viděli zbytky domů. O kousek dál tekla řeka Lužnice, která pramení v Rakousku. Pak jsme došli na Stříbrné hutě, kde jsme si dali svačtinu, a o kus dál se nacházely i hutě Skleněné. Odsud jsme krásně viděli vrcholky Novohradských hor. Pak jsme došli k Huťskému rybníku, kde jsme se vyfotili a vydali se k Žofínu, vzdálenému dva a půl kilometru. Na Žofíně stával lovecký zámeček. A odtud už jsme jeli domů.



Kytarový koncert

Ve čtvrtek 13.10. zavítal k nám do školy zpěvák a kytarista Jiří Fryč. Během zhruba hodinového vystupu zahrál a zazpíval písničky české i zahraniční. Děti i učitelé si k nim mohly na podiu i zatancovat. Dětem se velmi líbilo, že se mohli do programu samy zapojit a koncert jsme si všichni pěkně užili.

Výprava na Dálavu

Přírodovědný kroužek pořádal v pátek 14.10. odpolední dobrodružnou výpravu na Dálavu. Kromě devíti dětí šlo i devět psů a dvě paní učitelky. A takto na výpravu vzpomíná Sabinka Chudá z druhé třídy:

Náš kroužek pořádal výpravu na Dálavu. Šlo se okolo pana Ochozky. A místo můstku se šlo přes tři klády. Haskouni to museli brát řekou. Jména všech pejsků byla: Alfa, Bleška, Bára, Eska, Johan, Galinka, Lada, Dáša a Pesíček. Nás bylo devět dětí. Vařili jsme si čaj, pekli jsme si uzené na ohni. Chodili jsme na dříví a na houby. Vrátili jsme se skoro za tmy. A líbilo se nám to.

Zájmové kroužky ve škole na šk. rok 2011/2012

Kroužek	Vedoucí	místo	den a hodina
Informatika – 1.stupeň	Ladislava Augustinová	PC učebna	Út sudé12,30-13,30
Volejbal	Ivana Hokrová	sportovní hala	Út 13,45-14,30
Německý jazyk 2.3.třída	Zuzana Krátka	3.třída	Út.11,20-12,05
Florball	Radek Sova	sportovní hala	St 14,15-
Stolní tenis	Josef Sviták	tělocvična ZŠ	Pá 14:00-15:00
Literární kroužek	Barbora Langová	4. třída	Po 12:30 – 13:15
Německý jazyk – 1.tř.	Ivana Hokrová	třída	Čt 13,15-14
Přírodovědný	Jana Stráská	2.třída - venku	2.a4.St:13,30-15,00 + výpravy
Dramatický – 2.st.	Ivana Hokrová	třída	Po 13,15-14
Dramatický – 1.st.	Zuzana Krátka	3.třída	Ut: 10,25-11,10
Pěvecký, taneční	Zuzana Krátka	3.třída	St. 13,30-15,00
Výtvarný – 2.st.	Jana Dušková	2. stupeň	Po: 14,00-14,45
Vybíjená	Miroslava Sommerová	tělocvična	ST. 13.00-13.45
Výtvarný – 1.st.	Jana Stráská	2.třída	1.a3.St.13,15-15,00
Klub domácí přípravy	Jana Stráská	Klub	Po:12,15-13,15 St: 12,15-13,15 Pá: 11,30-12,30
Pohoda s 1.třídou	Ladislava Augustinová	třída	Út liché12,30-13,30
Čeština pro cizince	Zuzana Krátka	3.třída	Út: 12,15-13,00
Školní knihovna	Barbora Langová	šk. knihovna	Út: 9:10 – 9:30 Čt: 12:15 – 12:30

Výchova ke zdraví a naše pokusy ve vaření.

Na naší škole již čtvrtým rokem se vyučuje nový předmět Výchova ke zdraví. Okolnosti každodenního života na celém světě si vyžadují zájem o naše zdraví. My jsme ti, kteří za své zdraví zodpovídáme.

S pojmem „výchova ke zdraví“ se setkáváme od minulého století, především v souvislosti se zdravotnickou osvětou. S myšlenkou prevence ke zdraví však již celá staletí. Najdeme ji již ve starověku i středověku. Tehdy samozřejmě především v prostředí elit.

Současný přetechnologizovaný svět poukazuje na ztrátu toho nejcennějšího, co máme a to je právě zdraví.

V některých zemích je tato snaha na vyšší úrovni, např. ve Velké Británii nebo ve skandinávských zemích. Světová zdravotnická organizace si uvědomuje, že ekonomické výdaje značně

převyšují výdaje spojené s léčbou. Nastal čas více investovat do prevence a výchovy ke zdraví. Vzniká dokument *Zdraví pro 21. století*. Jeho hlavní myšlenka říká, že člověk by měl být vychováván od narození, přes mateřské školy, základní, střední, vysoké až po seniorský věk. Ve své podstatě tedy myšlenka nikterak nová (stačí vzpomenout Komenského), avšak důležitá pro své napojení na otázku zdraví. Zdraví je zakotveno i v české ústavě jako jedno ze základních lidských práv a jeho zlepšování je hlavním cílem sociálního a hospodářského vývoje. Dlouhodobý program zlepšování zdravotního stavu obyvatelstva funguje i v České republice. A to díky usnesení vlády České republiky č. 1046, ze dne 30. října 2002, kde jsou rozepsané úkoly v oblasti ochrany a podpory zdraví pro resort školství. Vychází též z *Úmluvy o právech dítěte* (právo na zdraví, na informace, na ochranu před týráním atd.) a také z hodnocení zdravotního stavu obyvatelstva v České republice. V říjnu 2008 pak byl schválen akční plán *Škola pro 21. století*. „Moderní škola je v obecném pohledu definována celou škálou činností a aktivit, bez kterých by nebylo možno naplnit obecné cíle dlouhodobého záměru ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy.

Díky těmto krokům se dostává do našich škol nový předmět Výchova ke zdraví plně odpovídá zaměření a specifice studia na pedagogické fakultě, kdy v rámci Evropské unie vzrůstá společenská potřeba pedagogicko-psychologicky vzdělaných odborníků, jejichž úkolem je vedení člověka k zájmu o vlastní zdraví, posílení jeho důstojnosti, sebedůvěry, samostatnosti i odpovědnosti“.

Nový předmět si zatím hledá svou cestu. Věřme, že ji najde a napomůže tak společnosti najít správný postoj k sobě samé, tedy i ke zdraví, jako k jedné ze základních hodnot života. Na naší škole čerpáme z několika dokumentů. Jedním z nich je i „Zdraví 21“. Zdraví 21 je dlouhodobý program zlepšování zdravotního stavu obyvatelstva České republiky, dalším je Program podpory zdraví ve školách atd.

Co je to zdraví? Nejznámější definicí zdraví je ta, kterou publikovala Světová organizace v roce 1946: „Zdraví je stav, kdy je člověku naprosto dobře, a to jak fyzicky, tak psychicky i sociálně. Není to jen nepřítomnost nemoci a neúživosti.“ (WHO, 1946). V současné době preferujeme následující definici.

„Zdraví je celkový (tělesný, psychický, sociální a duchovní) stav člověka, který mu umožňuje dosahovat optimální kvality života a není překážkou obdobnému snažení druhých lidí“.

Dovolila jsem si trochu delší úvod. Fakt je, že je třeba chránit své zdraví. Že špatné zacházení, přímo hazardování se zdravím, stojí náš stá miliony korun, si zaslouží naší pozornost

Na naší škole se snažíme dětem přiblížit správný životní styl, jehož základem je správná životospráva, tedy zdravá výživa, pitný režim, pohyb, duševní a relaxační odpočinek, správné využití volného času.

Vyvarovat se negativním vlivům jako je kouření, alkohol, hazard, drogy...

Jedním ze základů jak chránit své zdraví je zdravá výživa. Můžeme si o tom s dětmi povídat, pouštět dokumenty, listovat v odborných knihách, ale nejlepší výuka je praxe. A tak se snažíme v našich podmínkách jednou za čas v hodinách Vzk také vařit, no lépe řečeno, se pokoušíme (kuře a brambor, špagety). Nyní experimentujeme se studenou kuchyní. Našimi prvními pokusy byly ovocné a zeleninové saláty a jednoduché svačiny. A v letošním roce v říjnu jsme se pustili do pomazánek. Děti věnovaly přípravě velkou pozornost. A jejich pracovní nasazení nelze ani popsat. Úkoly byly dva:

1. pomazánka měla být zdravá, tedy vyvarovat se majonézy, koření...

2. úprava. Výsledkem bylo nespočetně druhů výborných pomazánek. Co však porotu nejvíce překvapilo, byla fantazie při úpravě a servírování. Vítězem se po druhé stalo družstvo dívek ve složení Štěpánka Maláková, Tsend Ayush, Míša Domanská a Zdenka Kaupová. Na druhém místě pak Jan Pagač, Dan Oral a Radek Šulek, třetí místo patřilo benjamínkům ze šesté třídy Milanu Kuthejlvi, Štefanu Šimončíkovi, Sašovi Danihelovi a Jiřímu Floriánovi. Celé to dopoledne bylo velmi náročné na přípravu, úklid, bezpečnost a udržet děti v klidu. Výsledek v podobě pomazánek a jejich radost z vykonané práce však za to určitě stál. A když jsme odpoledne odcházeli domů, tak jsme mohli ochutnat bramborák nebo jinak řečeno cmundu, kterou připravovala pani učitelka s dětmi ve školní družině. Ta sice nebyla tak podle zásad zdravé výživy, ale dobrá byla určitě. Vítězové v následující den od ředitele ZŠ Mgr. J. Svitáka dostali odměny, které jsme také mohli zařadit do zdravé výživy. S vařením souvisí i učít děti správným stravovacím návykům. Zdá se, že všichni víme, co to znamená, ale dodržíme to v každodenním spěchu? Dnes by každý měl vědět, co je dobré jíst, jak se stravovat a znát správné stravovací návyky. Opak je pravdou. Lidé v přecivilizovaném světě nemají čas na tak důležitou stránku života, jakou je právě stravování. Většina bojuje s časem a nejnásilněji je ošidit dobu, která je spojena s výživou. Jíme ve chvatu, co je po ruce, co je nejrychleji uvažené. To není dobrý obrázek pro naše děti. V hodinách výchovy ke zdraví bychom měli ukázat, že lze jíst zdravě, v klidu a v příjemném prostředí. Není otřepané rčení, že jíme i očima.

Kolik odborníků u nás i ve světě se zabývá životosprávou se zaměřením na správnou výživu. Vždy však dojdou k závěru, že základem správných návyků zůstává rodina. V dětském věku je zdravá, vyvážená, pestrá, nutričně hodnotná výživa klíčovým determinantem růstu, vývoje i prevence. Nesprávná výživa v tomto období je často příčinou kardiovaskulárních chorob, obezity, cukrovky, osteoporózy, hypertenze, zvýšeného výskytu zubního kazu a tak dále.

A právě Výchova ke zdraví by mohla být rodině nápomocna. Tak nám držte pěsti, ať se nám to trochu povede.

Ivana Hokrová, vyučující Vzk



**Knižní novinky:****Pro děti a mládež:**

Nina Bonhardová, Pohádky třeboňského kapra: Knížka pohádek, vydaná Jihočeským krajem při příležitosti Rožmberského roku, seznamuje naše nejmenší čtenáře s tou částí historie, kdy našemu kraji vládl rod pánů z Růže. Děti se tu setkají jednak s pohádkovými bytostmi, ale hlavně se seznámí se skutečnými historickými postavami našich dějin. Knížku napsala Nina Bonhardová a nádhernými ilustracemi ji doprovodila Zdeňka Študlarová.

Josef Němec, Safirové oči: Amanda, Pipi a Jack Newmanovi jsou sourozenci, kteří žijí na statku po svých údajně zesnulých rodičích. Jednoho dne se však všechno změní, sestry i bratr začínají vídat podivné příznaky různobarevných očí. Od své babičky se dozvídají, že rodiče jsou naživu, ale že je vězní nejmocnější pán zla - lord Mackley. Babička jim vysvětlí, že mohou vládnout zapovězenou magickou mocí. Tu jim pak společně se zaklínačem navrátí obřadem, při kterém sourozenci získají kameny moci, jež chrání obdařené lidi proti přízrakům. Sourozenci se vydávají do země, v níž mají naplnit dávno vyřčené proroctví. Podaří se jim to? Zachrání své rodiče a sledají se s nimi?

Ivona Březinová, Držkou na rohožce: Právě mu bylo osmnáct a má pocit, že si toho v životě zatím moc neužil. Z doby, kdy byl malý, si pamatuje jen hádky rodičů a hračku šaška, který vypadl z okna místo něj. A pak už jen děcák. Sedm vnucených sourozenců od tří do sedmnácti let. Vopruz. Tři tety a strýc, kteří ho pořád k něčemu nutí. Aby si po sobě uklidil, vynesl koš, umyl nádobí, chodil do učňáku... Vopruz, vopruz, vopruz! Ale teď bude všechno jinak. Je dospělý. Je samostatný. Myslí si, že konečně začne doopravdy žít.

Pro dospělé:

František Nepil, Srpen s Bejbinkou: Ve veselém vyprávění z cest Františka Nepila (1929–1995) nechybí nic z toho, co pro něho bylo příznačné a co z něho činilo autora tolik milovaného a tolik oblíbeného – tolerantní nadhled i neotřelý pohled na věci dávno známé, které náhle jako by se jevíly ve zcela novém světle. Srpen s Bejbinkou je další titul v řadě Nepilových knížek vydávaných v Knižním klubu. Neopakovatelnými ilustracemi jej doprovodil Jindřich Kovařík.

Arnošt Lustig, Dívka s jizvou: Autor předkládá novou prózu, která vznikla přepracováním stejnojmenné povídky. Podle této knihy připravuje režisér Milan Cieslar (mj. Krev zmizelého, Pramen života apod.) nový film. V příběhu se setkáváme s Jitkou Thelénovou, vychovávanou v Pražském ústavu pro rasově čisté dívky. Tam se dostala po smrti svých rodičů, kteří se stali obětí teroru po atentátu na Heydricha. V hlavní hrdince se sváří právě probuzená ženskost s nenávisť vůči všem, kdo se podíleli na ztrátě jejích nejbližších

Erich kulka, Útěk z tábora smrti: Skutečný příběh židovského vězně Vítězslava Lederera, jemuž se s pomocí důstojníka SS Viktora Pesteka podařilo utéct z koncentračního tábora Osvětim – Birkenau.

Petra Hůlová, Strážci občanského dobra: Pošesté přichází Petra Hůlová ke čtenářům s novým románem a pošesté překvapuje. Tentokrát provokativním tématem: dnešní českou skutečnost popisuje „očima poražených“. Hlavní postava nového románu vnímá předlistopadový svět jako sice nedokonalý, ale nejlepší ze všech možných světů, zatímco proměnu společnosti po roce 1989 vnímá jako dobu plnou tolika omylů, že cítí potřebu aktivně a třeba i násilím vnutit ostatním svou představu o společenském dobru. Román je temnou groteskou, která upozorňuje na to, že všechno lze nahlížet ze zcela odlišných úhlů pohledu a že co pro jednoho člověka znamená nové možnosti a svobodu, může druhému člověku přinášet úzkost, prázdnotu a beznadějný pocit chaosu. Romány Petry Hůlové nikdy nehýřily optimismem, tento však zneklidňuje ještě o poznání více než ty předchozí, protože - ač se odehrává na půdorysu jednoho města a jednoho osudu - vytváří přesvědčivý obraz úplného zmatení jazyků bez možnosti dorozumění mezi lidmi.

Další z řady povídek Vojty Smolíka, žáka sekundy GEU Kaplice, který by rád touto cestou potěšil více lidíček, než jen sebe. (Všechny povídky, které jsme dosud otiskli, si můžete přečíst také na stránkách knihovny www.knihovnabenesovnc.estranky.cz)

Pštrosí let

Ve výběhu pštrosů emu hnědých bydlel pan emu Taťulda a paní Emuová. Celé dny jen odpočívali anebo se procházeli kolem svého jezírka, které měli ve svém výběhu. Paní Emuová chodila často spát pod přístřešek a Taťulda si mezitím vždy lehl na záda a pozoroval ptáčky, jak přelétávají ze stromu na strom. „Jé, kéž bych mohl létat nad zoo jako oni a pozorovat, co ostatní zvířata dělají. Všichni jiní ptáci létají, ale my pštrosi ne. To není spravedlivé!“ Taťulda byl zarmoucený a šel se raději projít. Zastavil se u výběhu kasuárů - to jsou pštrosi, kteří mají modrý krk a hlavu s přílbou. Pan kasuár Zbyšek si právě hrál se svým malým synkem Emilkem. Taťulda se ho hned zeptal: „Zbyšku, nevíte náhodou, proč neumím létat?“ „Ne, to doopravdy nevím. Já totiž také létat neumím,“ zasmál se Zbyšek. Taťulda smutně sklopil hlavu a řekl: „Ach! Tak oni neumí létat ani kasuáři!“ Odešel dál do spodní části zahrady, kde potkal pštrosa afrického Alberta, a Taťulda se zase zeptal: „Alberte, nevíš, proč neumím létat?“ Albert jen tiše zašeptal: „Ty to také nevíš? Já jsem také ještě nikdy nelétal!“ Taťuldovi to připadalo velice záhadné a stále si nechápavě, pořád dokola opakoval: „Emu nelétá, kasuár nelétá, pštros nelétá!“ Když už si to říkal asi hodinu, rozhodl se, že se létat naučí a bude jediný emu na světě, který bude umět létat. Šel zpátky domů, a když se podíval na oblohu, uviděl dvě kachny, jak přistávají na jejich jezírku. Doběhl k nim, ani se nepředstavil a hned se kachen zeptal: „Kachny, jak je možné, že vy umíte létat a já ne?“ Kachny mu odpověděly kvákavým hlasem: „Protože jsme lehké, zato ty jsi těžký!“ „Opravdu?“ nevěřil Taťulda a došel pro váhu. Zvážil se a ručička ukazovala na 48 kilo, kachna vážila pouhá dvě kila. Taťuldovi už bylo jasné, proč létat neumí. Druhý den šla okolo pštrosího výběhu holčička s balónkem na provázku. Najednou holčička zakopla, balónek jí vyklouzl z ruky a letěl vzhůru do oblak. Když to Taťulda uviděl, dostal nápad. Přiběhl k zaměstnanci, který rozdával balonky, klovl ho do prstu a ten balonky upustil. Taťulda je rychle pochytil do zobáku a utekl s nimi domů. Tam balonky spočítal a usoudil: „98 balonků mi bude stačit.“ Vyšel ven, přivázal si balonky ke křídům a pomaloučku se začal vznášet vysoko nad zoo. Ostatní ptáci, kteří ho viděli, nechápavě kroutili hlavami a raději se tomu obrovskému ptákovému s balonky vyhýbali. Jak si tak Taťulda letěl, uviděl před sebou velkého hnědého ptáka s ostrým zobákem a velkými pařáty, který letěl přímo proti němu. Taťulda nestačil ani pozdravit a neznámý pták začal klovat do balonků. Balonky praskaly, a když jich zbylo jen pár, neunesly tíhu těžkého emu, a Taťulda padal střemhlav dolů.

Naštěstí dopadl rovnou do svého jezírka, kde se na břehu opalovala paní Emuová, a pořádně jí tím obrovským šplouchnutím postříkal. Paní Emuová mu pěkně vynadala a nakázala mu, aby ty zbývající balonky vrátil. Taťulda později zjistil, že pták, který mu rozdrápal balonky, byl dravec, orel skalní. Taťulda létání raději už nikdy nezkoušel a uspokojil se jen s tím, že se na létání mohl koukat po každé, když zvedl hlavu k obloze.

Vojta Smolík

Kulturní tipy:

DIVADLA - Sál KD T. Sviny

30. 11. středa od 19.30 hod

Divadelní společnost HáTa

Neil Simon: JAKEOVY ŽENY

Jde o inteligentní komedii o partnerských vztazích, o citových vztazích, o důvěře a nevěře, o fantazii. Neobvyklé obsazení (jeden muž, šest žen) na nápaditém půdorysu prolínajících se dialogů reálných i vysněných slibuje v naší inscenaci návštěvnický atraktivní zážitek, zároveň je však i tato, jako jiné Simonovy hry, velice dojemná a citlivě poučná.

Vstupné: 180,- 170,- 150,- Kč

KONCERTY - Sál KD T. Sviny

5. 11. sobota od 17.00 hod.

Domeček – středisko pro volný čas a integraci DM ČČSH pořádá

BENEFIČNÍ KONCERT PRO DOMEČEK

Přijďte a podpořte Domeček a jeho práci v našem regionu!

Účinkují:

Orchestr „Domeček“

Princezna Fanta Giro“ – pohádka v dětském provedení

Rocková skupina TWB

Vstupné dobrovolné

10. 11. čtvrtek od 19.00 hod.

Žijeme hudbou a zpěvem EUGEN ONĚGIN

Vybrané scény z Čajkovského opery na Puškinovy verše v překladu básníka Josefa Hory v literárně pěveckém koncertě posluchačů Janáčkovy akademie múzických umění v Brně.

Výběr textů a režijní spolupráce **BcA Tomáš Pilař**

Přednes Puškinových veršů – **Aneta Petrasová, Helena Tamelová, Roman Hoza**

Úvodní slovo s četbou z románu „Čajkovskij“ **Niny Berberové** a klavírní doprovod – **prof.PhDr.Miloš Schnierer**

Vstupné: 50,- Kč

21. 11. pondělí od 19.30 hod.

Agentura Hot Jazz Praha ONDŘEJ HAVELKA a jeho MELODY MAKERS

„Písně krásné až k nesnesezení“

Krásnými až k nesnesezení mohou být chápány dvě kategorie písní: ty, které jsou po všech stránkách dokonalé – hudebním nápadem, brilantním aranžmá a navíc tím, že byly nahrány našimi americkými předchůdci, jejichž hráčské výkony jsou nedostizné, a tudíž nám poslech těchto skladeb způsobuje nesnesitelnou radost a neovladatelnou euforii.

Naopak takovými písněmi mohou být i ty, jejichž naivní přiblížnost je tak naléhavá, až odzbrojující, takže člověk podlehe jejich kouzlu, i když se jeho rozum vzpěčuje. Oscilací mezi těmito kategoriemi bude naplněn náš nový program.

Všechny kusy však hrajeme s láskou, takže bude pouze na posluchačích, do které z kategorií jednotlivé písně ve svém srdci uloží. Ach, to bude krásné...

Vstupné: 240,- 230,- 210,- Kč

Předprodej:

Kulturní dům T. Sviny

tel. 386 322 930

Infocentrum Žižkovo nám. T. Sviny

tel. 380 120 515

Informační centrum Borovany

tel. 387 001 351

KAPLICE:

22. listopad, úterý od 19.30 hodin

ZE DVOU SE TO LÉPE TÁHNE

Zábavná show Zdeňka Izera, jehož partnerkou bude Šárka Vaňková. Těšit se můžete na oblíbené parodie televizních pořadů, zábavných soutěží a imitování celé řady populárních českých i zahraničních zpěváků a zpěvaček.

Kulturní dům Kaplice

Vstupné 200/180,- Kč

24. listopadu, čtvrtek od 18.00 hodin

Z historie plavení dřeva na Černé, Pohořském potoce a Malší

Rod Buquoyů a jeho úsilí o využití lesního bohatství, úpravy břehů a stavba vodních nádrží, způsoby plavení (volná plávka, vory), konec plavení s nástupem železnice, poslední roky plavení, památky na plavení v dnešní podobě a mnoho dalšího. Beseda s p. Pavlem Mörtlem, doplněná četnými fotografiemi, plány, dobovými mapami.

Městská knihovna, oddělení pro děti

Město Nové Hradý, Společnost Rožmberk a kovář Daniel Černý Vás zvou do Novohradské kovárny,

kde jsme pro vás mimo jiné připravili ochutnávku tradičních bramborových jídel a aktivity pro děti.

BRAMBOROVÁNÍ a v tomto roce poslední FARMÁŘSKÝ TRH

**v historické kovárně
v Nových Hradech**

Kdy? V sobotu dne **29.10.2011** od 13 do 17 hodin

Kde? V historické kovárně v Nových Hradech

Návštěvu Novohradské kovárny doporučujeme kombinovat s návštěvou místního hradu, kde budou probíhat

**„Podzimní hradní slavnosti“
s bohatým kulturním programem.**

CESTOVNÍ AGENTURA MIBOR NOVÉ HRADY

zve na výlet do

adventní Vídně

Termín: 4. prosinec 2011(neděle!)

Odjezd: 7.00 hodin - z náměstí v Nových Hradech, další nástupní místa dle dohody(Benešov n.Č., Trh.Sviny, Borovany)

Program: Okruh centrem města – parlament, nová radnice, Burgtheater, minoritský kostel, Svatoštěpánský chrám, Korutanská třída, Habsburská hrobka, Hofburg. Moderní architektura Friedensreicha Hundertwassera. Adventní trh. Kulturní program v Nové radnici.

Cena: 580,-Kč

Přihlášky a informace v knihovně v Benešově nad Černou na tel. 380322151, nebo na tel 776 633 640 – pí. Hokrová Ivana.

*Tělesná jednota Sokol Benešov nad Černou, oddíl stolního tenisu
pořádá*

1. Ročník MEMORIÁLU JANA ŠPERKERA

Otevřený turnaj dvojic

Termín: 12. listopadu 2011

Místo konání: Sportovní hala v Benešově nad Černou

Prezence: do 09:00 hodin

Zahájení: v 09:15 hodin

Losování: proběhne podle počtu přihlášených dvojic

Startovné: 200,- Kč za každý tým

150,- Kč (jeden hráč do 18.let)

100,- Kč (oba dva hráči do 18.let)

Ceny: věcné ceny pro nejlepší 4 dvojice

Přihlášky: do 05. listopadu

František Kodym – tel. 720194115

e-mail: fjkodym@seznam.cz

Občerstvení: zajištěno v místě konání

*Na Vaši účast se těší pořadatelé TJ Sokol
Benešov nad Černou*

**Knihovna
v Benešově nad Černou
pořádá cestovatelskou
přednášku**

Ekvádor a Galapágy

v pondělí 7. listopadu

od 18:00 hod

v klubu důchodců.

Jiří a Alena Mároví vypráví o naplnění dalšího cestovatelského snu svého syna Jirky upoutaného na invalidní vozík. Zastavíme se v Karibském moři. Povíme Vám o studiu španělštiny a životě v ekvádorské rodině. Poznáte podivuhodná tajemství rovníku. Zjistíte, jak nebezpečný je život v amazonské džungli. Navštívíme pralesní indiány. Podíváme se za ojedinelými zvířaty na Galapágy. Jiří Mára je autorem pěti cestopisných knih a dokumentárních filmů, které si můžete na besedě zakoupit za zvýhodněné ceny.

Více informací naleznete na

www.jirkamara.cz

Vstupné dobrovolné



**Telefon zdarma a 500 Kč
sleva ke každému tarifu
od 250 Kč**

Pouze v naší prodejně dostane nový zákazník při pořízení tarifu za více než 250 Kč měsíčně dvě odměny:

- slevu ve výši 500 Kč na jakýkoliv telefon (z již zvýhodněných cen)
- telefon Vodafone 246 zdarma jako vánoční dárek od nás

Neváhejte, akce trvá jen do 31. 12. 2011!



Více se dozvíte u nás v prodejně:

Latrín 81
(u Budějovické brány)
381 01 Český Krumlov

Otevírací doba:
Po–Pá 9.00–17.00
So 9.00–12.00
Ne zavřeno